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Ata da 23ª (Vigésima Terceira) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois 

(2022), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Antônio Donizete 

Garcia, Cristina Ramos de Moura, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, José 

Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a proteção 

de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: leitura das atas da 21.ª sessão ordinária e da 13.ª sessão 

extraordinária da 17.ª legislatura, as atas aprovadas nos termos do artigo 35 do 

Regimento Interno, não tiveram retificações.  

Ordem do Dia: leitura da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 03/2022, que Cria o cargo de psicopedagogo e acrescenta o número 

de vagas no anexo I do Estatuto e Quadro do Magistério do Município de Munhoz e dá 

outras providências, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para a 

discussão, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno solicitou a retirada de pauta 

a pedido de vista, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que os 

vereadores estão buscando aperfeiçoar o trabalho de vereador, apresentou uma pesquisa 

realizada referente ao projeto e explicou a emenda realizada, a senhora vereadora 

Rosemar Aparecida Barbosa comentou também sobre as funções do psicopedagogo e 

sugeriu a realização de concurso, em seguida, o senhor presidente deferiu o pedido de 

retirada de pauta a pedido de vista do vereador Márcio José de Moura Bueno, leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 03, de 12 de janeiro de 2022, que Cria o cargo de 

psicopedagogo e acrescenta o número de vagas no anexo I do Estatuto e Quadro do 

Magistério do Município de Munhoz e da outras providências, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima comentou que acharam o número de vagas alto e pediu para os 

vereadores, secretária da educação e professores debaterem o projeto para chegar a um 

consenso, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno solicitou a retirada de pauta a 

pedido de vista, em seguida, o senhor presidente deferiu o pedido de retirada de pauta a 

pedido de vista do vereador Márcio José de Moura Bueno, leitura do Projeto de Lei nº 

04, de 31 de janeiro de 2022, que “Regulamenta o Processo Administrativo no âmbito 

do município de Munhoz”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto 

para a discussão, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que vai 
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estudar melhor o projeto e solicitou a retirada de pauta a pedido de vista, em seguida, o 

senhor presidente deferiu o pedido de retirada de pauta a pedido de vista da vereadora 

Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação nº 14/2022 indicando ao Executivo 

Municipal providências para colocar uma placa de sinalização de trânsito “Pare” na 

esquina da Rua Manoel Pereira Brandão, de autoria da vereador José Cláudio Pires 

Cardoso, leitura da indicação nº 23/2022 indicando ao Executivo Municipal 

providências para proibir o estacionamento de motos dentro do campo poliesportivo, 

devido à prática de caminhadas no local, de autoria da vereadora Rosemar Aparecida 

Barbosa, leitura da indicação nº 24/2022 indicando ao Executivo Municipal 

providências para ligar a iluminação do campo poliesportivo ao anoitecer, devido à 

prática de caminhadas no local, de autoria da vereadora Rosemar Aparecida Barbosa, 

leitura da indicação nº 25/2022 indicando ao Executivo Municipal providências para 

fazer à manutenção do asfalto próximo a ponte de ferro, no bairro Corrente, de autoria 

da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação nº 26/2022 indicando ao 

Executivo Municipal providências para fazer à manutenção do asfalto próximo a ponte 

de pedra, no bairro Quartéis, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura 

da indicação nº 27/2022 indicando ao Executivo Municipal providências para fazer à 

manutenção, passar a máquina e cascalhar à estrada que liga os bairros Ramalhos e 

Geninho, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação nº 

28/2022 indicando ao Executivo Municipal providências para instalar lixeiras pequenas 

na praça e na rua principal do bairro Ribeirão Fundo, de autoria dos vereadores Márcio 

José de Moura Bueno e Roberson Aparecido Lima, o senhor presidente declarou que as 

indicações estavam abertas para única votação, as indicações foram aprovadas por 

unanimidade. 

Grande Expediente: o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: o senhor vereador João Bernardes comentou sobre 

reunião para consenso em quantidade exata de vagas, o senhor vereador João Bernardes 

comentou também sobre cachorros soltos na rua, a necessidade de um canil e pediu ao 

Executivo para ver essa questão, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou sobre indicação realizada para colocação de lixeiras na Praça do bairro 

Ribeirão Fundo, que estão fazendo o que podem, enviando os pedidos sobre o que o 

bairro necessita, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou também sobre 

a necessidade de manutenção do campo de futebol do bairro Ribeirão Fundo, sobre rio 

com rede de esgoto a céu aberto e que o bairro Ribeirão Fundo tem um grande 

potencial, nos termos dos artigos 262 e seguintes do Regimento Interno, o senhor 

presidente passou a palavra aos inscritos: a secretária da educação, senhora Regina 

Célia Samara comentou que o número pedido de vagas não é exorbitante, que não tem 

profissionais de reforço e que para colocar professores da rede no reforço, precisa 

contratar outros para colocar nas salas, a secretária da educação, senhora Regina Célia 

Samara comentou que todas as escolas precisam de reforço, comentou também sobre as 

dificuldades dos alunos e que precisam de professores de apoio para alunos que chegam 
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com laudos, a secretária da educação, senhora Regina Célia Samara comentou que 

tinham 729 alunos na rede e que agora tem 766 alunos matriculados, a secretária da 

educação, senhora Regina Célia Samara comentou também sobre a falta de espaço 

físico para ter melhorias e uma boa escola com acessibilidade, a secretária da educação, 

senhora Regina Célia Samara comentou que a quantidade de vagas para psicopedagogos 

é pensando no futuro e explicou as funções do psicopedagogo, a secretária da educação, 

senhora Regina Célia Samara comentou que não vão ser contratados hoje oito 

psicopedagogos, que é uma eventualidade e que se fosse ver o correto seriam três 

psicopedagogos, um para Escola Vereador, um para E.M.E.I. e um para Escola José de 

Moura, a secretária da educação, senhora Regina Célia Samara explicou que a 

estimativa da necessidade de alunos que precisam de atendimento foi o psicólogo quem 

fez, a vereadora Rosemar Aparecida Barbosa fez alguns apontamentos, a supervisora 

senhora Andréia Moraes de Alencar comentou sobre a Lei de Diretrizes e Bases da 

Educação Brasileira, sobre currículo nacional e que elaboraram um cronograma 

pedagógico, a supervisora senhora Andréia Moraes de Alencar comentou também que 

neste momento as crianças estão precisando de ajuda, comentou sobre reuniões para 

alinhamento e sobre a necessidade de psicopedagogos. Nada mais havendo a se tratar o 

senhor presidente em nome de Deus encerrou a presente sessão, e para constar eu 

___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei 

e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

  Evanice Vieira Silva 

    Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

         Roberson Aparecido Lima                                                 João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                          Secretário da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

Antônio Donizete Garcia                                             Cristina Ramos de Moura 

Vereador                                                                       Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

Vereador                                                                        Vereador 
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_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 


